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ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
Σε άλλη στήλη δηιυοσιεύο,υε το πρακτικό για 

την ίδρυση αναπτυξιακού φορέα για την επαρχία μας 
με μορφή Α.Ε.

Στην εισήγησή του ο κ.· Γουρνιεζάικης, εκπρόσω- 
πος του IVM)I.TE., πρότεινε την οργάνωση αναπτυ 
ξι αχού συνεδρίου για την επαρχία, Η πρόταση ενε- 
κρίιθη, καίθιώς και η πρόταση να αναλάβουν την ορ­
γάνωση του συνεδρίου οι σύλλογοι των Βιαννιτών
που μένουν στο Ηράκλειο και στην Αθήνα 

Ο σκοπός ιερός και η ευθύνη μιεγάλη.
ιδιαίτερα την ευθύνη σ' αυτού< 

Τονίζομε
που θ' αναλάβουν

την οργάνωση του συνεδρίου· Η μνήμη μας έφερε 
πίσω στα 1980. Στο 
γράφουμε:

φύλλο 41, 15 Ιανουάριου 198ο

«Ποικίλα είμαι τα 
πως τα παραυαιάσαμε

■προβλήματα της Επαρχίας μας ό- 
στο περασμένο φύλλο. Προβλήμα­

τα που αλληλοεπηρεάζανται οπτό την επίλυση ενός ή πε­
ρισσοτέρων απ αυτά. Προβλήματα που επηρεάζουν άμε­
σα τις εκδηλώσεις της ζωής των συνεπαρχιωτών μας. Εί­
ναι λοιπόν απαραίτητο ν’ ασχοληθούν με τα προβλήματα 
αυτά συνεπαρχιώτες, που στην ειδικότητα του καθενός α­

νήκει το ένα ή το άλλο πρόβλημα.
Απαραίτητια χρειάζεται ν’ ασχοληθούν επιστήμονες 

όλων των ειδικοτήτων: μηχανικοί, γεωπόνοι, γεωλόγοι, 
μεταλλειολόγοι, δασολόγρι, γιατροί, δάσκαλοι 
και καθηγητές, οικονομολόγοι, δικηγόροι. Είναι ευτύχη 
μα που η επαρχία μας διαθέτει επιστήμονες από όλες τις 
παραπάνω ειδικότητιες, μα και εξειδικευμένους σε κάθε 
κατηγορία. Χρειάζεται όμως ο συντονισμός των εργασι 
ών ανάμεσα στους συνεπαρχιώτες κάθε ειδικότητας και 
η ανάθεση θεμάτων για επεξεργαέτία σε ομάδες ή άτομα»

Και στο επόμενο φύλλο 15 Φεβρουάριου 1980 
με τίτλο «Οι στόχοι του συνεδρίου» δημοσιεύεται 
άρθρο που αναδημοσιεύουμε στη συνέχεια, γιατί, 
τα 12 χρόνια που πέρασαν από τότε, τα προβλήματα 
παραμένουν, μερικά οξύνθηικαν περισσότερο κι επο­
μένως οι στόχοι ενός αναπτυξιακού συνεδρίου παρα­
μένουν οι ίδιοι.

«Αναφερθήκιαμε στα δυό προηγούμενα φύλλα των Β.Ν. 
στα προβλήματα που θα πρέπει να απασχολήσουν το Συνέ­
δριο των Βιαιννιτών. Στη συνέχεια αναφέραμε ποιοι θα πρέ­
πει ν ασχοληθούν με το συνέδριο, πού και πότε πρέπει να 

γίνει και ποιος φορέας θα μπορεί να εφαρμόσει το πρό­
γραμμα που θα βγει σαν πόρισμα των εργασιών του συνε­
δρίου.

Εύλογα δημιουργείται ένα καινούργιο ερώτημα: ©έ 
λουμε δρόμους, νερό, καλλιέργειες, τουρισμό, πολιτιστικές 
εκδηλώσεις κλπ. Θα πρέπει όμως, για να είμαστε όσο γί­
νεται, πρακτικοί, ρεαλιστές, ν’ αποβλέπουμε σε κάποιο 
συγκεκριμένο στόχο και προς αυτόν να τείνουν όλες οι 
προσπάθειες. Με τα σημερινά δεδομένα και μέ μια προο­
πτική για το άμεσο μέλλον, τις γενικότερες συνθήκες που 
επικρατούν στη χώρα μας, τις ιδιαίτερες συνθήκες που 
υπάρχουν στην επαρχία μας, θα πρέπει να περιμένουμε 
άνοδο των καλλιεργειών στα πρώιμα κηπευτικά στην παρα 
λιακή ζώνη, εκσυγχρονισμό της ελαιοκαλλιέργειας, εγκα­
τάλειψη εκτάσεων που παλιότερα καλλίεργούίνταν μέ σι­
τηρά και μετατροπή τους σε βοσκότοπους.

Πρέπει να δη μ ίουργηθούν προϋποθέσεις για την ανά­
πτυξη εσωτερικού μα και ξένου τουρισμού, θερινού και πο­
λύ περισσότερο χειμερινού.

Χρειάζονται λοιπόν έργα υπάδΙαμής για τη σωστή
© ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 4
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Η τέΛεοπ του μνπμοούνου ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Στην τέλεση του Πανεπαρ- 

χιακσύ μνημοσύνου στις 13 
ΣΒπτφβρίαϋ στο χώρο του Η­
ρώου χοροστάτησε ο Αριχιίείπί- 
ακοπος κλ. Νεκτάριος κιαίι πή- 
ριαν μέρος όλοι οι κληρικοί της 
επαρχίας.

Παρευρέθησαν και τίμησαν

καύτωμα της επαρχίας από χο 
ρωδϊιαι έγινε η κατάθεση στε­
φάνων. Κατέθεσαν:
— Ο βουλευτής κ. Στέλιος Μα 
τζαίπετάκης εκ μέρους του 
Πρωθυπουργού
— Ο βουλευτής κ. Δημήτρης 
Αποστσλάίκης εκ μέρους του

Φωτογραφία· Μανώλη Σπανάκη Βιάννος
την εκδήλωση πολιτικές και 
στραιτιωιτιικές αρχές, βουλευτές 
του νομού, εκπρόσωποι των 
κομμάτων, της Εθνιικιής ΑνΤί- 
σταισης, των θυμάτων κατοχής, 
της ταπιικής αυτοδιοίκησης νο- 
υών Ηρακλείου και Λασιιθίόιυ, 
συ νέτα ι ρΐισμών, πολι τ ιστιικών 
συλλόγων, κάτοιικοι της Είπιαιρ 
χίας, της γειτονικής Επαρχίας 
Ι’ερήπετρας, από το Ρέθυμνο, 
τα Χανιά και άλλες περιοχές.

Μετά την επιμνημόσυνη; δέη­
ση, το προΐσικλητήριιο νεκρών 
και την τήρηση 1 λεπτού σιγής 
ακολούθησε η ομιλία οπό τον 
κ. Κώστα Στεφανάκιη· (την δη­
μοσιεύομε σε άλλη; στήλη).

Μετά τις αιπαίγγελίΐες από τις 
μαθήτριες Κυιπράκη Κλειώ, 
Καρτσόικη ΜαιρίΙα κισι το ολο

Στην επαρχία Βιάννου
ο ΠΛητροκοΙίτης Πέτρας

Ο Σεβαισμιώτατος Μητροπο 
λίτης Πέτρας kjk. Νεκτάριος ε- 

ισκέ^θηκε την επαρχία μιας.
Τη Δευτέρα ΤΟ Αυγσύισταυ 

το πρωί ιιεροόργησε στην Ιερό 
Μονή Αγίας Μονής Βιάννου 
και το βράδυ χοροστάτησε 
στην Παράκληση στον ΚεραΤό- 

Αρχηγού της Αξιωματικής Αν- 
τιπολίτευισης «. Ανδρέα Πα- 
πανδρέου
—- Ο Γενικός Γραμματέας Περι­
φέρειας Κρήτης κ. Γεώργιος 
Σενετάκης εκ μέρους της Κυβερ 
νήσεως
—Ευστάθιος Τζουιανάκης εκπρό 
σωπος του Νομάρχη Ηρίακλείόιυ. 
— Ο Διευθυντής Εσωτερικών 
της Νομαρχίας Λαισιθίου εκ μΐέ- 
ρους ται. Νρμάρχη Λασιθίου 
— Ο βουλευτής κ. Εμμανουήλ 
Κεφαλογιάιννης
— 0 βουλευτής κ. Κώστας 
Μπαντ ουβάς
— Ο βουλευτής κ. Δημήτρης 
Σαρρής
— Ο βουλευτής κ. Αθανάσιος 
Σκουλάς

Ο Υποστράτηγος κ. Νικόλαος 

καμπσ Βιάννου.
Την Τετάρτη 12 Αυγούιστου 

ο πρωί ιερούργησε στην Ανω 
Βιάννο και το βράδυ χοραστά 
τηαε στην Παράκληση στον 
Πεύκο Βιάννου και το βράδυ 
χοροστάτησε στην Παράκληση' 
στο Συκολόγο. ·

Στεργιάπουλος, Δ)τής 5ης Με­
ραρχίας εκ μέρους των Ενό­
πλων Δυνάμεων
— Ο Αστυνομικός Δ)τής Ηρα­
κλείου κ. Σταυράικης εκ μέρους 
της Ελληνικής Αστυνομίας
— Ο Υπολίιμενάχης Ηρακλείου 
υποπλοίαρχος κ. Κων. Λεγάκιης 
εκ μέρους του Λφενικού Σώμα­
τος
— Ο κ. Δημ, Ρηγάκης εκ μέ­
ρους του Δήμου Ιεραπέτρας 
— Ο κ. Μιχάλης Ξυριτάικης, 
Δήμαρχος Νέας Μάλας
— Ο κ. Γεώργιος Μαθιοαδά- 
κης, Πρόεδρος Κοινότητας Κ. 
Σύμης, εκ μέρους των Κοινοτή 
των της Επαρχίος Βιάννου 
— Ο κ. Μανόλης Δασκαλάκης 
εκ μέρους της Κοινότητας Μύρ 
του
— Ο Νομαρχιακός Σύμβουλος 
κ. Χρύσανθος Συγγελάικης
— Ο κ. Παναγιώτης Σπαθαρά- 
κης «κ μέρους της Ν.Δ.
— Ο κ. Γεώργιος Γιανναιδάκης 
εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ
— Ο κ. Μανόλης Συντυχάκης 
εκ μέρους του ΚΚΕ
— Ο κ. Νίκος Μιαραγκουδάκης 
εκ μέρους της Ν. Ε. Χανιών 
του ΚΚΕ
— Η κ. Δέσποινα Κουτσούμπα 
εκ μέρους της Χρ)κής Δημο­
κρατίας

ΠΡΑΚΤΙΚΟ
ΘΕΜΑ: ΙΔΡΥΣΗ

ΕΠΑΡΧΙΑ

Στηγ Ανω Βιάννο και στην 
αίθουσα τελετών του Δημοτι­
κού Σχολείου, σήμερα 1η Αυ­
γούιστου 1992, ημέρα Σάββατο 
και ώρα 9 π.|μ., συνήλθαν σε 
κοινή σύσκεψη; οι 11 από τους 
11 κοιίνοτόιρχες της επαρχίας 
ΒιάΜναυ, 1 πράέδριος αγροτι­
κού συνεταιρισμού, 2 πρόεδροι 
πολιτιστιικών συλλόγων, εκπρό­
σωπος του Ινστιτούτου Υπολο 
γιστιικών Μαθηματικών (Ι.Υ-Μ·) 
τουι Ιδρύματος Τεχνολογίας και 
Έρευνας (Ι.Τ.ιΕ.), κιαθώς και ο 
Νομαρχιακός Σύμβουλος της ε- 
παρχίιας Βιίάννοιυ, με κύριο θέ­
μα· τη λήψη οριστιικής απόφα­
σης γ«α την ίδρυση ή όχι α- 
ναπτυξιακού φορέα· για την ε­
παρχία Βιάννοι; με μορφή Α.Ε.

Στη σύσκεψη, είχαν κληιθ®ί

>— Ο κ. Χαρ. Ζερβουδάκης εκ 
μέρους των διαοωθέντων από 
τις εκτελέσεις
— Ο κ. Νίκανδρος Κεπεσης εκ 
μέρους της Κ.Ε. της ΠΕΑΕΑ 
— Ο κ. Δημοσθένης Ραπτόπου 
λος εκ μέρους του Παραρτήμα­
τος Ηρακλείου της ΠΕΑΕΑ 
— Ο κ. Ανδρέας Δρανδάκης εκ 
μέρους του Παραρτήματος Ιε- 
ροπέτρας της ΠΕΑΕΑ
— Ο κ. Ζαχαρίας Κ. Μπαντου- 
βάς εκ μέρους του Σωματείου 
Εθνικής Αντιστάσεως Κρήτης, 
Εθνικές Αντάρτικες Ομάδες 
Μπαντουβά
— Ο κ. Ιωάννης Καοαπάκης 
Αντ')δρσς της Πανελλήνιας Έ­
νωσης θυμάτων και Αναπήρων 
Γερμανικής Κατοχής «Ο ΦΟΙΝΙ­
ΚΑΣ»
— Ο κ. Χαράλαμπος Λουλακής, 
εκ μέρους του Συλλόγου θυμά­
των και Αναπήρων Πολέμου Ν. 
Ηρακλείου
— Ο κ. Δημήτρης ΠαΠρματθαι- 
άκης εκ μέρους της ΕΡΤ
— Η κ. Σοφία Μιαθιούδάκη — 
Μαλιού εκ μέρους των Λυκείου 
- Γυμνασίου Βιάννου
— Η κ. Ευαγγελία Μαθιουδάκη 
είκ ιμέρους τ(ης ΑΤΕ θυρίδα | 
Βιάννου - ι 
— Ο κ. Χαράλαμπος Καρπαθά j 
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΦΟΡΕΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΒΙΑΝΝΟΥ ΜΕ ΜΟΡΦΗ Α-Ε.

οι 11 κοινοτάρχες της επαριχί 
ας, οι πρόιεδρόι όλων των συ- 
νετοιρισμών και πολιτιστικών 
συλλόιγων, το Ι.Υ.Μ του Ι.Τ.Ε. 
καθώς και ο Νομαρίχιιαίκός Σύμ 
βουλος. Από τους κληθέλτες 
παρευρέθηκαν οι:
1 Συγγελάικης Χρύσανθος, 
Νομαρχιακός Σύμβουλος Επαρ­
χίας Βιάννου
2. Πλαντζουνάκης ΔημήΤριος, 
Πρόεδρος Κοινότητας ’Ανω 
Βιάννου και πρόεδρος του Ελ) 
κού Πιστ. Συνϊ'σμού Άνω 
Βιάννου
3. Ψαρολογάκης Δηρήτριος, 
Πρόεδρος Κοιινότηιτας Χόνδρου
4. Μηλιαράς Μιχαήλ, Πρόίεδρος 
Κοινότητας Κάτω Βιάννου
5. Καργιολάικης Εμμανουήλ.
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Στο πρώτο φύλλο των Β.Ν. 
στις 14)9)1976 έχει δημοσιευ­
τεί επιστολή του αξέχαστου 
συνεπαρχιώτη Γιώργου Τζα- 
μαυίσκη. Ανάμεσα στ' άλλα 
γράφει: «Οι δυσκολίες που βα 
ρύνουν τις τοπικές εφημερίδες 
με την αναπότρεπτη διαφορά 
αντιλήψεων, εντονότερη μάλι­
στα μεταξύ συμπατριωτών, με 
καλό χειρισμό μπορούν να ε­
ξουδετερωθούν».

Στα δεκαέξι χρόνια που πέρα 
σαν από τότε συναντήσαμε 
πραγματικά πολλές τέτοιες πε­
ριπέτειες. Οι περισσότερες 
ξεπεράστηκαν με καλόπιστο 
διάλογο που τις ακολουθούσε.

Για συγικ®κριμένθ' θέμα, που 
είδε τη δημοσιότητα του και 
από τις στήλες των Β.Ν., δια­
τυπώθηκαν διαφορετικές αντι­
λήψεις. Τη θέση τους στο θέμα 
αυτό τα Β.ιΝ, διατύπωσαν σε 
σημιείωιμά τους στο 173 φύλ­
λο και σε άρθρο τους στο 
προηγούμενο 174 φύλλο. Κα-

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ
Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Συ 

κολ'όγου πραγματοποίηίσε τις 
εκδηλώσεις που είχε πρόγραμμα 
τίάει για το καλοκαίρι του 
1992.

Ήταν αφιερωμένες στην κα- 
ταπολέμηιση των ναρκωτικών.

Επτά εκδηλώσεις σε δυο μή 
νες μέσα. Ποικίλα τα θέματα. 
Μορφωτικά, κοινωνικού περιε­
χομένου, ψυχαγωγικά, θέματα 
για όλες τις ηλικίες.

Κεντρικός στόχος η υγεία, 
Σώματική και ψυχική. Ο Πολι­
τιστικός Σύλλογος του Συκολό 
γου από τότε που ιδρύθηκε 
έχει να παροι.σιάσ.ει ένα αξιόλο 
γο έργο. Οι μελετημένες εκδη­
λώσεις του, πομχρόνο με το 
χρόνο βέίλτιώνοινται, πλουτί­
ζουν σε περιεχό;μενο, είναι πάν 
τα προσαρμοσμένες στην ψυχο 
λόγια μα και τις ανάγκες των 
κατοίκων. Και όχι μόνο αυτών 
αλλά και των γύρω χωριών που 
παίρνουν μέρος σ’ αυτές.

Η δημιουργία του Πνευματι 
κού Κέντρου, μιας αίθουσας με 
όλες τις σύγχρονες προδιαγρα­
φές καλύπτει τις αντίστοιχες α 
νάγκες και αποτελεί ένα αξιόλο 
γο έργο.

ΛΥΠΗΡΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ
λούσαν στη συνέχεια όσους ,μας 
είχατν στείλει σχετικές επιοτο-
λες να μας συγχωρήσουν τη 
μη δημοσίευσή τους, γιατί 
θα οδηγούσαν σε απαντήσεις 
και ανταπαντήσεις χωρίς τελει­
ωμό και όχι σ' ένα καλόπιστο 
διάλογο.

Με λύπη μας δδπιοτώααμε 
ότι. η πσράκιλησή μας δεν έγινε 
απ' όλους κατανοητή. Μα πιο 
πολύ μας λύπησε η αμφισβή­
τηση ότι στο γραφείο μας βρί 
«ιχόνται πολλές επιστολές και 
μάλιστα με διαφορετικές από­
ψεις.

Μα ακόμα πιο πολύ μας λύ 
πησε όταν η, θέση αυτή διατυ­
πώνεται από το τηλέφωνο και 
σε two ανάρμοστο σε πνέυμα 
τικό άνθρωπο. Πικραθήκαμε 
λίγο. Όμως τα Β.Ν. θα συνε 
χύσουν, με τις δυνατότητες 
που διαθέτουν, την δεκαεξόχρο 
νη πορεία τους για την εκπίλή- 
ρωση του χρέους προς τον τό 
πο που υπηρετούν.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
Η ζωή και η δράση του Πο 

λϋτιστικαΰ Συλλόγου Συκολό- 
γαυ έΐνσι ένα χάρακτηρο·τΊκσ 
παράδειγμα και κίνητρο για 
τους μπόλοΐιπΰυς Πολιτιστικούς 
συλλόγους της Επαρχίας.

Παράλληλα με την δροΟΤηρι 
οποίηιση όλων Τών συλλόγων, 
μπορούν ασφαλώς να πρΟχω 
ρήσουν σε συνεργασία και τη 
δημιουργία συντονιστικού ορ­
γάνου,. Το όργανο αυτό θα προ 
γραίφατίζει εκδηλώσεις που να 
καλύπτουν το χώρο όλης της 
επαρχίας στο διάστημα όλου 
του καλοκαιριού και όχι μόνο 
τότε. Αλλά και σε άλλες ευκαι­
ρίες: Χριστούγεννα, Πρωτοχρο 
νιά, Καρναβάλι στις αποκριές, 
το Πάσχα, τον Κλήδονα, τοπι­
κά πανηγύρια και άλλα.

Οι εκδηλώσεις που έγιναν 
στο Βαχό, πέρυσι και η περισ 
σάτερο πετυχεμένη φέτος, πα­
ρά τις αντίξοες καιρικές σονθή 
κες, δίνουν εγγυή'σεις για τη 
δυνατότητα να γίνουν πολλά.

Λίγη καλή θέληση, λίγη προ 
σπάθειια απ' όλους μας και δεν 
θα χρειαστεί πολύς χρόνος για 
ν' αλλάξει μορφή ή ζωή στην 
επαρχία.
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ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟ

ΓΑΜΟΙ
ΣΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ:
Ιωάννης Γ. Καργιολσκης
Έρριικα Μπάρα Γουέλερ

και

On γονείς: Δηρήτριος και Αγ­
γέλα Καλλέργη
Ο αδελφός: Νεκτάριος Δ. Καλ­
λέργη ς

ΘΑΝΑΤΟΙ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ:
θάλεια χ. Γ. Χρηστάκη (-κηδεύ­
τηκε στο Βαχό)
ΣΤΗΝ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟ:
Ελένη χ. Ν. Μπριντάκη
ΣΤ’ ΑΜΙΡΑ:
Σοφία χ. Ν. Λουλάκη

ΔΩΡΕΕΣ
Για το Πανεπαρχι,ακό Μνη­

μόσυνο: Στύλιιος Ηρ. Πνεύμα- 
τικάκης 5.000 δρχ.
Για το Γηροκομείο Βιάννου: 
— Η κ. Χρυσάνθη χ. Ευογγέ-

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ
Ευχαριστώ θερμά για τις αλ 

λαγές που έγιναν στο πόδι μου 
έπειτα από αφαίρεση νυχιού 
και δάγικωμο σκυλιού το συνε- 
παρχιώτη γιατρό κ. Νικ. Βρόν 
τινάκη και τη μαί'α κ. Μαρία 
Τσαμαρουδάικη τρυ Αγροτικού 
Ιατρείου Πεύκου και τους για-

• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη υελ. 1 
Πρόεδρος Κοινότητας Βαχού 
6., Σταυραικάκης Νικόλαος, Πρό 
εδρος Κοινότητας Αμιρών
7. Βραχνάκης Ιωάννης, Πρόε­
δρος Κοινότητας Κεφαλαβρυ-
σίου
8. Φραγκάκης Βασίλειος, 
δρος Κοινότητας Πεύκου 
9. Ψαράκης Εμμανουήλ, 
δρος Κοινότητας Αγ. 
λείου

Πρόε-

Πράε
Βασι-

ματοδοτείται από το Ε.Κ.Τ.
και στο οποίο από τον Γενάρη 
του 1991 μέχρι σήμερα έχουν 
παρακολουθήσει τα σεμινάρια 
52 κάτοικοι της επαρχίας. Επί­
σης στο εργαστήρια έχει τοπο 
θετηθιεί ο απαραίτητος εξοπλι­
σμός για τη σύνδεσή του με

πετύχιει,. Τιάνιοε ότι η απουιοία 
χρηματοδότησης στις κοτνότη 
τις της επαρχίας μιας από Κοι-
νοτικά προγράμματα' 
ται:

αφεϊλε-

τρούς κία·ι νοσοκόμους 
Κέντρου ΥγείΙας Βιάννου. 
όλοι τους έδειξαν μεγάλο 
φέρον γιο τη θεραπεία

του
που 

ενδια
μου.

ελληνικό και διεθνή 
θώς και τράπεζες 
ών.

β. Έχει εγκριθεί,

δίκτυα, κα 
πληροφορι-

ϋστεραι ά­

λαυ Η.γουμενίδη στη 
του συζύγου της με τη 
πλήρωση 6 χρόνων από 
νατό του 10.000 δρχ.

μνήμη 
συμ- 

το θά

Τους αξίζουν τα πιο Θερμά συγ 
χσρητήρια για την ευσυνειδη­
σία και την προθυμία τους 
στην άσκηση του λειτουργήμα-
τάς τους.

Αγγέλα Δημ. Καλλέργη
Γισ τον Άγιο Δημήτριο Βαχού: 
Η κ. Άννα χ. Στέλιου Χρηστά 
κη στη μνήμη του συζύγου της 
10.000 δρχ.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Συγχαίραμε την αγαπημένη 

μας Σοφία,, που πέτυχε στη 
Σχολή Φυσικής Αγωγής Παν) 
μϋσυι Θεσσαλονίκης, και της 
ευχόμαστε καλές σπουδές.

Ευχαριστούιμε θερμά όλους 
που μας συμπαραστάθηκαν με 
κάθε τρόπο -στο βαρύ πένθος 
μας για τον ξαφνικό χρμό του
αγαπημένου μας 
παππού Αντωνίου 
λάκη.

Τα παιδιά του:

πατέρα και
Ιωάνν. Μιχε-

ογνωσίΐα και Μαρία 
Τα εγγόνιια του.

Ιωάννης, θε-

Συυεστίασπ στο Βαχό
Για δεύτερη, χρονιά, με την 

ευκαιρία της εορτής της Μετα- 
μσρφώσεως (6 Αυγούστου), 
πραγματοποιήθηκε στο Βαχό 
συνεστίαση.

-Πήραν μέρος το σύνολο των 
-κατοίκων του χωριού και πολ 
λσί' Βσχουδιανοϊ παυ μένουν 
μακριά από το χωριό. Ιδίαίήτε- 
δη ήταν η παρουσία των Βα- 
χαυδιανών που μένουν στην 
Αθήνα.

Οι κακές καιρικές συνθήκες 
(δυνατός βοριάς) προβλημάτι­
σαν λίγο τους οργανωτές. Αλ 
λά η αποφαισι-στικότητα για 
τηγ πραγματοποίησή της, και 
η- καλή θέληση όλων βοήθημαν 
και η επιτυχία της εκδήλωσης 
ήταν μεγάλη. Δημισυργήθηκε 
διάθεση και κέφι που κράτησε 
πολλούς μέχρι τις πρωινές ώ-1 
ρες με την ευχή και του χρό I 
νου ακόμη καλύτερα.

10. Μαθ-ιοιυδάκης Γεώργιος, 
Πρόεδρος Κοινότητας Κάτω 
Σύμης
11. Δσσκαλάκης Βίκτωρ, Πράε 
δρος Κοινότητας Καλαρί-ου
12. Πλουμόκης Μιχαήλ, Πρόε­
δρος Κοινότητας Συικολόγου 
13. Ζαχαιράκης Εμμανουήλ, 
Πρόεδρος Συν)σμού Συικόλό- 
γου
14. Αγαπάκης Ιωάννης, Πρόε­
δρος ΤΟΕΒ
15. Γιανναδάκης Γεώργιος, Πρό 
εδρος Πολιτιστ. Συλλόγου Συ 
κολόγου
16. Βαρδάκης Νικόλαος, Πρόε­
δρος Πολιτιστ. Συλλόγου Αγ. 
Βασιλείου
17. Γουρνιιεζάκης Χρηστός, Εκ 
πρόσωπος του Ι.Υ.Μ. ) Ι.Τ.Ε.

Επίσης πάρει ρέθιη ο πρόε­
δρος του Συλλόγου Βιαννιτών 
της Αθήνας «ΔΙΑΒΑΤΗΣ».

Ο πρόεδρος της Κοινότητας 
Ανω Βιάννου, -αφού καλωσόρισα 
τους παρισταμένσυς, έδωσε το 
λόγο στον εισηγητή της σύσκε 
ψ-ης κα» εκπρόσωπο του Ι.Υ.Μ. 
κ. Χρήστο Γουρνιεζάικη. Ο κ. 
Γουρνιιεζάκης ενημέρωσε κατ' 
αρχήν τους πα.ρευρισκομένους 
-στα παρακάτω θέματα:

α. Στην Προσφορά: ΤΟυ έργα 
στηρίου Η)Υ που λειτουργεί 
στην Άνω Βιόννο- στο πλαίσιο 
του προγράμματος «ΠΡΟΜΗΘΕ 
ΑΣ» του Ι.Υ.Μ., το οποία χρή

πό πρόταση του Ι.Υ.Μ!., η έν 
ταξιη της επαρχίας Βιάννου 
στο έργο RADIO του προγράιμ 
ματος ORA, Που έχει σκοπό 
την πειραματική εφαρμογή της 
τηλεματικής στις αγροτικές πε 
ριιοχές των χωρών της ΕΟΚ. 
Σημειώθηκε ότι από την Ελλά­
δα έχουν ενταχθείι σ’ αυτό το 
έργο- δύο μόνο περιοχές, η ε- 
πα-ρχίο μας και η, νήσος Σάμος.

γ. Παροιυισιάϊστηκε τρίπτυχο 
φυλλάδιο πλήρως ενημερωτι- 
ι-ό προς τον ξένο γιοι την επαρ 
χίία, με πλήρη- κατατοπιστικά 
στοιχεία σε όλα- τα- θέματα. 
Το τρϊπτ-υχο αυτό αποτελεί μι ο 
προσφορά του ίδιου -προς την 
επαρχία.

δ. Πρότεινε την οργάνωση 
αναπτυ-ξιιακού συνεδρίου γκ»

1) Στην έλλειψη, ενημέρωσης 
από την Περιφέρεια

2) Στην αδιαφορία των Κοι 
νοήτων και των άλλων φορέων 
ων της επαρχίας

3) Στην άγνοιιαι των έργων 
τα σπο-ίο χρηματοδοτούνται
είτε με Κοινοτικά είτε 
τικά κονδύλια.

4) Στην παντελή 
εμπειρίας για υποβολή 
σεων χρηματοδότησης

Με την ίδρυση του 
ξιακού φορέα όλα τα

με Κρα

έλλειψη 
προτά-

αναιπτυ
πιαιραπα

νω προβλήματα θα επιλυθούν, 
αρκεί βέβαια να γίνει σωστή 
επάνδρωσή του και ενεργοπο-ϊ 
ηση όχι μόνο τοιυ φορέα αλ 
λά και όλων των Βιαιννιτών 
Που μπορούν είτε με τις γνώ 
σεις τους είτε με το- μεράκι 
τους είτε -με τις γνωριμίες που 
διαθέτουν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Δ.Σ, του Συλλόγου Βίαν 

ΛΤών Ηρακλείου «Ο ΠΑΤΟΥ­
ΧΑΣ» σε συνεδρίασή του στις 
2 Αυγοόστου πήρε τις παρακά­
τω αποφάσεις:

1. Για την παροχή πλη,ροφο 
οιών σχετικά με τη λειτουργία, 
τις δραστηριότητες του Συλλό 
you και την εγγραφή νέων με­
λών, θα βρίσκεται καθημερινά

Συμβουλίου.
3. Να πραγματοποιηθεί εκ-

κ-σι ώρα 6—7 μ.μ. μέλος 
Δ.Σ. στο καφενείο του κ. 
στομένη. Χαλκισδόκη, που 
σκίΤαι στην οδό Εβανς 87 
βάθός του αδιιεξάδου.

του
Αρι- 
βρί 
στο

2. Να πραγματοποιηθεί συνε- 
στίαοηι των συνεπαρχιωτών 
μας στις 6 Νοεμβρίου, ημέρα 
Παρασκευή. Κέντρο και περισ­
σότερες πληροφορίες θα δο­
θούν με άλλη ανακοίνωση. Δη­
λώσεις συμμετοχής μπορούν 
να γίνονται στα μέλη ταυ Δ.

δρομή συνεπαρχιωτών στην πε 
ρι-οχή Μεσαράς με επίσκεψη 
στο εθνολογικό μουσείο που 
βρίσκετο-ι στους Βώρ-ρους, 
στη Φαιστό και άλλες περιοχές. 
Λεπτομέρειες του προγράμμα­
τος θα δοθούν με άλλη, ανακοί 
νωση. Δηλώσεις συμμετοχής 
μπορούν να γίνονται στα μέλη 
του Δ.Σ.

4. Πρόταση του Συλλόγου 
νσ αναιρτηθεί σημαία, στο χώ­
ρο του Πανεπαρχιακού Μνημο­
σύνου. Η πρότσση έγινε δεχτή. 
Τοποθετήθηκε ήδη κα ι Ται έ­
ξοδα εκάλυψαν: ο Σύλλογός 
υας και οι αδελφοί Μανόλης 
κα» Γιώργος Αναστασάκης.

Άλλες αποφάσεις του Δ.Σ. 
δίδονται με ιδιαίτερες ανακοι­
νώσεις.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η νέα διεύθυνση των ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΩΝ ΝΕΩΝ 

είναι οδός ΓΚΕΡΟΛΑ αρ. 1 Τηλ. 281654 ΤΤ 712 01 
Εκεί μπορείτε να στέλνετε τα γράμματά σας, 

τις συνεργασίες σας και τη συνδρομή σας.
Τη συνδρομή σας μπορείτε να πληρώσετε 

και στα Βιβλιοπωλεία ΑΜΑΛΙΑΣ ΑΣΤΡΑΚΙΑΝΑ- 
ΚΗ, στα Λιοντάρια και ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ 
Εβανς 83 στο Ηράκλειο. Εκεί υπάρχουν στελέχη 
αποδείξεων των Β.Ν. για να συμπληρώσετε την 
απόδειξή σας

ΓΊα να διευκολυνθούν οι συνδρομητές
των Β.Ν· που μένουν έξω από το Ηράκλειο, 
στην αποστολή της συνδρομής των, ύστερ’ 
οπό σχετική υπόδειξη πολλών απ’ αυτούς, αλ­
λά και την απαλλαγή τους από τ’ αυξημένα τα­
χυδρομικά τέλη, μπορούν να την καταθέτουν 
στο Λ)σμό που ανοίξαμε στην Αγροτική Τρά­
πεζα με αρ 157)01)024723)48.

την επαρχία, κάτι που 
χθησαν με χορό όλοι οι 
ριισικάμενοι και πιρότεινε 
ναλήβουν την οργάνωσή 
οι σύλλογοι Βιιαιννιτών 
«λείου καιι Αθηνών, κάτι 
ευχαρίστως απεδέχθηριαν 
ράντες εκπρόσωποί τους.

απεδέ- 
παιρευ 
να α­

τού 
Ηρα- 
παυ

οι πα

Στη συνέχεια αναφέρθηκιε 
στο ιστορικό της προσπάθειας 
που έχει γίνει μέχρι τώρα- με 
σκοπό την ίδρυση της Α.Ε. 
-και- την αναιγκιαιιότησσ ίδρυσής 
της γιο την ανάπτυξη της map 
χίός μας, κάτι που κάθε κοινό 
τητα χωριστά δεν μπορεί να

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Στη σύσκεψη των Προέδρων 

Κοινοτήτων της επαρχίας μας, 
εκπροσώπων των συνεταίρι- 
σμών και πολιτιστικών Συλλό­
γων την 1η Αυγούστου. 199-2, 
πάρθηκε απόφασηι να ιδρυθεί 
Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχί­
ας Βιάννόυ (ΑΕΕΒ) με τη μορ 
φή ανώνυμης εταιρείας (Α.ιΕ.).

Η διαδικασία που χρειάζεται 
γιο να υλοποιηθεί η απόφα­
ση αυτή προχωρεί.

Στην ίδια σύσκεψη έγινε πρό

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο 2500 μ2 άρτιο κιαι 

οιικσδομήσιιμο, στην είσοδο 
του χωριού Πεύκος Βιάννου, 
με πρόσοψη, 50 μ. στον Επαιρ- 
χιακό δρόμο Ηρακλείου — Συ^ 
κολόγου και στο δρόμο Πεύκου 
— Αγίου Βασιλείου, με δυνατό 
τη,το παροχής ρεύματος και νε 
ρού, κατάλληλο γισ επαγγελμα­
τική και σποιαδήποτε άλλη χρή 
ση. Τηλ. (0895)31338 και 
(0895)31001 (το- τελευταίο σε 
ώρες γραφείου1).

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
42 ώρες ποτιστικού νερού ε- 

βδομάδιάίως ή και ανσ 21 ώ­
ρες χωριστά στην περιοχή Λύ­
κου Άρβης και σγρόκτηπσ ενός 
στρέμματος στην περιοχή Νε­
ραντζιές Άρβης.

Πληροφ. τηλ. (081)226-490 
ή στο 221.661.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομή τριών
δισμερισμάτων 120 τ.μ. το 
θένα στην περιοχή Στάνης.

Πληροφ. τηλ. 212-333
0895)31-489

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Δυό οικόπεδα 317 τ.μ. το

κό-

και

κο-
θένα, εντός του οικισμού της 
Άρβης.

Πληρ. τηλ. 226.490 ή σΤο 
221.661.

τάση να οργανωθεί αναπτυξια­
κά -συνέδρια γύρω από ται π-οιι 
-κιίλσ προβλήματα της επαρχί­
ας.

Την οργάνωση του συνεδρί­
ου έγινε πρόταση νσ αναλά­
βουν οι Σύλλογοί μας, των συ 
«επαρχιωτών που -μένουν στο 
Ηράκλειο «Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ» κι 
αυτών που μένουν στην Αθήνα 
«Ο ΔΙΑΒΑΤΗΣ»

Την πρότασηι αυτή αποδέ­
χτηκαν οι εκπρόσωποι των συλ 
λόγων μας που είχαν πάρει- μέ 
ρος στη σύσκεψη καί! στη συνέ 
χασ εγκρίθηκε από τα- Διοιικητι 
κά Συμβούλια.

Ύστερ' από αυτά -καλούμε 
όλους τους συνεπαρχιώτες μας, 
όπου κι αν βρίσκονται- να- βοή 
θήσουν στην όσο πιο πετυχη 
μένη οργάνωση του συνεδρϊίου 
αυτού.

Σε πρώτη φάση τους καλού 
με ναι υποδείξουν:
1. Τα θέματα με τα οποία μπο­
ρεί να καταπιαστεί το συνέδριο 
2. Ποιοι* προτίθενταιι να1 αναλά 
βουν την εισήγηση, των επί μέ­
ρους θεμάτων.
3 Οπσιαδήποτε άλλη χρήσιμη 
πρόταση.

Οι υποδείξεις να στέλνονται 
στους Συλλόγους μας στο Ηρά 
κλειο Γκερόλα 1, 71201 τηλ. 
281654, ικαι στην Αθήνα: Ξού- 
θου 14, 10431 τηλ. 5249216, 
6ος όροφος.

Το συνέδριο θα πραγματο­
ποιηθεί στην επαρχία και ofe 
χώρο που θσ υποδείξουν οι 
κοινότητες.

Ο χρόνος που θα πραγματο- 
ποιηθεί θα γίνει γνωστός με 
άλλη: ανακοίνωση, θα- καταβλη­
θεί προσπάθεια για την άνοιξη 
του 1993

Μ-ε χαιρετισμούς
Τα Δ.Σ. των Συλλόγων

Έπειτα πήρε το λόγο ο No 
μαρχιακός Σύμβουλος της επα-ρ 
χίας, ο- οποίος επίσης τόνισε 
την αναγκαιότητα ίδρυσης 
της Α.ιΕ. Την ίδια ακριβώς θέ­
ση υποστήριξαν όλοι οι εκπρό 
σωποι των παρισταμένων φο­
ρέων.

Χυμφωνήθηκ-ε απ' όλους τα 
ποσοστά στην Α.Ε. να κατσνε
ιμηθούν ως Ιεξής: 
55οι)ο οι Κοινότητες 
2So)c οι Συνεταιρισμοί 
Τ.Ο.Ε.Β.

και

10ο)ο οι πολιτιστικοί σύλλογοι 
10ο)ο το Ι.Υ.Μ. του Ι.Τ.Ε.

Επίσης συμφωνήιθηίκε μετα­
ξύ των κοινοταρχών να έϊΜαι
ισόποση η συμμετοχή 
των Κοινοτήτων.

Αποφασίΐστηκε ακόμα 
δαποιηθούν οι φοράς

όλων

να ει-
που α-

Πούσια σαν και νσ δηλώσουν α ν 
δέχονται να σρμμιετάσχσυν 
στην Α.ιΕ. με τους παραπάνω ό 
ρους, καθώς και ότι σε πρώτη 
φάση δεν θα συμμετέχουν στην
Α.Ε. ιδιώτες ή 
χειιρήοεις.

Αμέσως μετά 
κ.*.:

ιδιωτικές tm-

πριατάβηικισν οι

1.
2.
3.
να

Γ ιονναδάκης Γεώργιος
Γουρνιιεζάκης Χρηστός 
Πλαντζσυνάκης Δημήτριιος 
αποτελέσουν την προσωρι-1

νή διοικούσά .επιτροπή που θα 
ανα-λάβει νσ προβεί στις απα­
ραίτητες ενέργειες για τηι σύν 
τάξη- του καταιστατιικσύ της 
Α.ιΕ. και στη συνέχεια- να συγ- 
καλέόόυν τους μετόχους σε συ 
Υεδρίσση με σκοπό την ανάδει- 
ξηι διοιικητί'κού συμβουλίου.

Το παρόν Πρακτικό, αφού 
διαβάστηικε και βεβαιώθηκε, υ- 
πογράφεται από τους παρόντες 
εκπροσώπους των φορέων που 
συμιμετέχουιν στην Α.Ε. Η επω 
νυμία της Α.Ε. όπως είναι γνω 
ατό, είναι: Αναπτυξιακή Ένω-
ση
Β.)

1.
2.
3

4.
5
6.
7.
8)
9.

10.
11.
12.
13
14.
15.
16.

Ετταρίχΐισς Btowtou (Α.Ε.^

Γίλαντζαυνάικης Δηιμήτριος 
Ψαρολογάικης Δημήτριος

Μηλιαράς Μιχαήλ 
Καργιιολάκιηις Εμμανουήλ 
ΣΙταυραικάκης Νικόλαος 
Βραχνάικιης Ιωάννης 
Φραγκάκης Βασίλειος 
Ψαράκης Εμμανουήλ 
Μσθιουιδόκης Γεώργιος 

Δοσκαλάκης Βίκτωρ 
Πλουμάικηχ Μιχαήλ 

Ζαχαράικης Εμμανουήλ 
Αγαπάκης Ιωάννης 
ΓιιανΥσδάκης Γεώργιος 
Βαρδάικιης Νικόλαος 
Γ συ ρν»8ζάκη ς X ρήστος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοιικηιτιικό Συμβούλιο 

του Πολιτιστικού Συλλόγου Συ 
κολόγου νιώθει την ανάγκη να 
ευχόριατήσει όλους εκείνους, 
επώνυμους κι ανώνυμους, που 
με κάθε τρόπο βοήθηραν στην
διοργάνωση κι '&πΐΓΓυιχί1α των
φετινών εκδηλώσεων του Συλ­
λόγου.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε το 
προσωπικό του Κινητού Συνερ 
γείου ταυ Τμήματος Αιμοδοσί­
ας, τοιυ Βενιζελείου Νοσοκομεί­
ου, τους υπαλλήλους του ΚΈ 
ΣΑΝ (Κέντρου Συμβουλευτι­
κής Αγωγής Νέων) κ. Γεωργία 
Τσα-φή και Ρένα ΣτρσΤάικη, 
τον γιατρό κ. Γιάννη Χριστο- 
φορίδη, τον γεωπόνο κ. Μα-νώ-
λη, Γελσσάκη και τον 

. Βσυβάκη, για την ενεργό 
μετοχή και βαήθειά τους 
επιτυχημένες εκδηλώσεις 
Συλλόγου μας.

Για το Σύλλογο 
Ο Πρόεδρος

Νκ. 
σμμ 
στις 
του

ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΙΑΝΝΑΔΑΚΗΣ

QI ΑΨΕ ΥΣΗ
Αγαπητέ κ. Διευθυντά,
Στηγ περιοχή της Άρβής κυ 

κλοφόρησε ευρύτατα η εϊδήρη 
που με φέρει να. είμαι ο συντά
κτης σ·ε εφημερίδα του
κλείσυ προσβλητικού 
Άριβη: κειιμιένοιυ.

Επειδή η αγάπη, 
την επαρχίια μας για 
ναι τρόπος ζωής,

για

μου

Ηρα- 
την

γυα
μένα εΐ-

μέσα από τις αντιαποκρΐσεις
μου είτε στον τύποι είτε 
Ερτζιανά προβάλλω τόσο 
προβλήματα όσοι και τις 
μορφιές ταυ τόπου μιας, 

Δηλώνω ότι ουδέποτε

στα
το

υπέ-
γραψα κίείμένο ή συνήργηρα 
για. τη σύνταξή του1 που να 
δημοσιοποιήθηκε είτε από τον 
Τύπο- έίτε από το Ραδιόφωνο 
και προκαλώ δημόσιια- οπσιον-

ϋ

Φ
♦

❖ 
Φ 
Δ

δήποτε έχει κάποιο αποδειχ|τι- 
κό στοιχείο να μου το- γνωρί­
σει.

Ειλικρινά λυπάμαι που η 
προσφορά μου στην επαρχία 
-μιας έχει σαν τίμημσ την λάσπη 
και την συκοφαντία που ΑΟ 
ΡΙΣΤΩΣ και ΑΝΩΝΥΜΟΣ μου 
εκτοξεύονται.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία 
ΜΑΝΩΛΗΣ ΣΠΑΝΑΚΗΣ

Φωτογράφος

ΕΚΔΟΤΙΚΟ — 
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ 
ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ

ΙΩΑΝΝΑΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑ

Β)5ανς 83 (Στοά Μουρτζή)
Τπλ. 242.040 — 230.087

ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΤΣΑΚΗΣ
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΜΑΡΜΑΡΩΝ 

Ο ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ ΤΟΙΧΟΥ
Ο ΔΑΠΕΔΟΥ

Ο ΠΕΤΡΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ
Ο ΜΝΗΜΕΙΑ 
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ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
ΑναΘόνομαι ιδιαίτερη, συιγ- 

κίνηρη, και ευθύνη, γικίτί η, Ε- 
πιτριαπιή του Πανεπιαιριχιακού 
Μνημοσύνου μου ανέθεσε για 
δεύτερη φορά ναι εκφωνήισιω 
τον καθιερωμένο λόγο· στο Αρ- 
χιιερατικό μνημόσυνο για τους 
κατοίκους των βιιαννΐτιικων και 
των γεριαπετριϊσικων χωριιών 
που εκτελέστηκαν ομαδικά πριν 
από 49 χρόνια, στις 14—16 
Σεπτεμβρίου 1943, αιπό τους 
Γερμανούς, καθώς καΐι για ό­
σους άλλους από τα ίδια χώ- 
ρισ σκοτώθηκαν από τους κα- 
ταικτητές στη διάρκεια της γερ 
μανο’Γτολικής κατοχής.

Η θέση, τοο ομιλητή, στην 
προκειμένη περίπτωση, είναι 
δύσκολη και Πολύ λεπτή για λό 
γους που ούτε ο τόπος ούτε ο 
διατιθέμενος για την ομιλία 
χρόνος επιτρέπουν να αναπτυ­
χθούν. ΓΓ αυιτό, αφήνοντας τα 
γεγονότα να μιλήσουν —- που 
μέσα σ' αιυτά βρέθηκα ο ίδιος 
στο 21ο έτος της ηλικίας μου 
— θα δώσω απλά καιι λι- 
τάι, χώρίς λυριισμούς και 
πομπώδεις εκφράόεις, το 
χρονικό των γεγονότων και 
των ενεργειών που οδήιγιησαν 
στο ολοκαύτωμα της επαρχίΐας 
3ιόννου και των γετονιικών 
χωριών της Επαρχίας Ιεραπέ- 
τρας. Έτσι θα κατατοπιστούν 
οι νεότεροι και όσοι δεν είιναι 
από την περιοχή αυτή και εί­
ναι φυσικό να τα αιγναούν ή 
να μην τα γνωρίζουν επακρι­
βώς, μια κι ακόμη θα καΤαίδει- 
χθει η γενικότερη συμβολή και 
η προσφορά της μικρής και α­
πόμερης αυτής περιοχής τόσο 
στην εθνική όσο και στη συμ 
'ΐιαχική υπόθεση της εποχής ε- 
κιείίνης, πριν από μισό αιώ-

Του καθηγητή Κων]νου Γ. Στεφανάκη
λίππους ΜονοφατσιίΟυ, όπου 
έγινε ηι πρώτη συνάντηση των 
πρωτεργατών της κατ βρίσκιεται 
σήμερα στα Αρχεία του Πολε­
μικού Ναυτικού. Έχει δηιμο- 
σιιευτεί στα «ΒΙΑΝΝΙΤΙιΚΑ 
ΝΕΑ» της Τ4ης Σεπτ. 1978.

Η Οργάνωση ήρθε σε επαφή 
με τις ελληνικές και συιμίμαχι- 
κές Αρχές στην Αφρική κιαιι ο 
θΡΙλΠίγός της Αλέξανδρος Ρα- 
πτόπουλος πέρασε όληι την Κρή 
τη και οργάνωσε Νρμαρχιαικές 
Επιτροπές. Μια στις 22 Φε­
βρουάριου 1942 συνελήφθη α­
πό τους Ιταλούς, που· τον φυ­
λάκισαν στη Νιεάιπιαληι καιι μετά 
ένα μήνα τον παριέδωσαν στους 
Γερμανούς μαζί με το φλογερό 
συνεργάτη του Είμμανσυήλ Στα 
μιατουλάκη, έφεδρο ανθυπακτη- 
νιατρό από την Κάτω Βιάννο. 
Και οι δύο γενναίοι συνεπαρχι- 
ώτες μιας καταδικάιστηικαν σε 
θάνατο από το. Στρατοδικείο 
Χανιών κιαι εκτελέστηικον στην 
Αγιό' στις 3 ΣεπΤεμιβρίου 1942.

Έτσι χτυπήθηκε η Οργάινω- 
οήι Ραπτοιπούλαυ, μα ο σπόρος 
ιουαγώνα είχε ριζώσει βαθιιΐά 
στο γόνιμο έδαφος. Ο λαός 
’ης μικρής αυτής επαρχίας, βα 
θύτατα δηιμακρατικός και φι­
λελεύθερος, βρήκε την έκφραση 
του ψυχικού του κόσμιοσ στον 
αγώνα γιο την εθνική απελευιθιέ 
ρωιση κα· τη δημιουργία ενός 
καλύτερου κόσμου. Πιαρέιμεινε 
στρατευιμιένος σ' όλη τη διάρ 
κιειαι της κατοχής, οργανωμένος 
στη μεγάλη, του πλειοψηφίο 
στο Εθνικό Απελευθερωτικό 
Μέτωπο· και σ’ ένα μικρότερο 
ποσοστό στην Εθνική Οργάνω­
ση Κρήτης, και δεν έπαιψιε ούτε 
στιγμή νο προισφέριει τα πάν­
τα στον απελευθερωτικό αγώ-

νω και βορεισανατόλιικά του 
χωριού Κάτω Σύμη. Ανάμιεσία 
σΤους αντάρτες αυτούς ήταν 
οι Μανώλης, ΧρήισΤος καιι Γιάν­
νης Μιπιαντουιβάς, Γιάννης Ποιδι 
άς, Διηιμήτρης Παπάς, Γιώργης 
Νιριαινός, Αναστάσιος Μιποοζα^ 
λής, Χρήιστος Ζαμπετάκιης, Αγ 
τώνιος Καράς, Ζαχαρίας Χαιιρέ 
της κ.ά.

Στην περίθαλψη, την παρο­
χή πληροφοριών για τις κινή­
σεις των καταικτητών και κάθε 
ΐείδους ενίσχυση, των ανταρ­
τών, που γίνονταν όλο και πε 
ριισσότεροι, Πήιραν μέρος όλοι 
οι κάτοικοι, άντρες και γυναί­
κες, μικροί και μεγάλοι, χωρίς

οτρατεεμάσων του Ν. Αασι- 
θίου, για να πο,ραδώσουν οι Ι­
ταλοί τον οπλιισίμό τους στους 
αντάρτες και όσοι από αυτούς 
ήθελαν να πολεμήσουν μαζί 
τους τους Γερμανούς.

Οι πληροφορίιες όμως αυτές 
έ(μειναν μοναιχπ «πληροφορί­
ες» και ευσεβείς πόθοι. Αλλά 
μέσα στην ατμόσφαιρα που 
δηιμιιιουιργήθηκε συνέβη κάτι, 
που επρόκειτο να έχει απράβλε 
πτες συνέπειες· τη νύχτα της 
9ης προς τη 10η Σεπτεμβρίιου 
1943 οι δύο στρατιώτες του 
γείρμανιικού φυλακίου· της Σύ­
μης σκοτώθηκαν από συνεργά­
τες του Μαν. Μιπαντσυβά, που,

Ο ομιλητής κ. Κ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

να:
Τον Ιούνιο ταυ 1941 εξόρι­

στοι της Μεταιξιικής Δικτατορί­
ας, ανάμείσά τους κι ο Νίκος 
Μανουσάκης από το διπλανό 
χωριό Βαχός, συγκεντρώθηκαν 
στην τοποθεσία «Εδίχτης» έξω 
από το Βαχό καιι ίδρυισαν 
την Οργάνωση «Μέτωπο Εθνι­
κής Σωτηρίας», καλώντας ό- 
λσες τους πατριώτες, ανεξάρ­
τητα από κομματική ή πολιτι­
κή τοποθέτηιση, να ενωθούν 
και ναι αγωνιστούν γιαι την α­
πελευθέρωση της πατρίδας.

Ταυτόχρονα σχεδόν και ο 
Αλέξανδρος Ραπτόπουλος, ταγ- 
υιατάρχης σε πολεμική διαθθσι 
μότητα από την Άνω Βιάννο, 
κινήθηκε με άλλους επτά συνερ 
γάτες του στρατιωτικούς κιαι 
ίδριυσιε την πρώτη μεγάλη Ορ­
γάνωση Εθνικής Αντιστάσεως 
στην Κρήτη. Το πρωτόκολλο 
γι,α την ίδρυσή της έχει χρο­
νολογία 3 Αυιγούίσταυ 1941 
και τόπο συντάξεως τους Φί­

να. Έκρυψε και περιέθαλψε τα 
υπολείμματα των Άγγλων, 
Αυστραλών και Νεοζηλανδών 
στρατιωτών, τους φυγάδ'ευισε 
•στην Αφρική, διατήρηίσε συνε­
χή επαφή με τους Συιμιμάχους, 
ιμιε τα υποβρύχια που έφταναν 
•κάθε τόσο στα παιράλιά της 
και συγκεκριμένα στην παιραλίΐα 
μεταξύ Άρβης και Τσουτσού- 
ρου.

Περί τα τέλη τοι 1942 δη|μι- 
συιργήθηικε, στα ΛοοιιθιιώτιίκΟ 
βουνά που βρίσκονται πάνω α­
πό τα χωριά' της Επαρχίας 
Βιάννου και τα γειτονικά, της 
Ιεράπετρας, το πρώτο αντάιρτι 
κο της περιοχής με τους κυνη- 
γημένους από τους Γερμανούς 
Κρητικούς. Το αντάρτικο αυτό, 
που· αίριγότερια εξελίχθηκε στη 
σημιαντ ικότερη αντ ιίστ αισιακή 
δύναμη της Κρήτης, είχε για 
λημέρι του την περιοχή πάνω 
αιπό το οροπέδιο· «Λάπαθό» και 
συγκεκριμένο τις τοποθεσίες 
«Αλείιράς» και «Χαιμέτης», πιά-

«ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ» κ

Μηνιαία έκδοση σιήν ύπηρεσία 
δλων των Βιαννιτών

Εκδότης — Διευθυντής 
Γ Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ 

Οδός ΠκΕρόλα 1 Τηλ. 281654
Φιλολογική έτπμέλεια κειμένων 

Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ
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Υπεύθυνος Τυπογραφείου 
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ
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'Εμβάσματα: Γ. Δ· ΧΡΙΙΣΤΑΚΒ 
’Επιστολές γιά τήν Ολη:

Γ. Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗ: Γκερόλα 1 Ηράκλειο

Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ; Καποδιστρίου 39 Ηράκλειο
Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μή δέν έπι- 

ρέφονται. Τά Ανυπόγραφα δρθρα έκφράζουν
a

τις απόψεις των συντακτών τους. κ

Φωτογραφία Μανώλη 
να λογαριάζουν τους φοβερούς 
κινδύνους που τους οπιειιίλσώ- 
οον.

Τον Αΰγουιστο του 1943 οι 
Γερμανοί εγκατέστησαν ένα φυ- 
λάικιο αιπό δυο στρατιώτες 
στο· χωριό Κάτω Σύμη, στους 
πρόποδες των Λαισιθιώτικων 
βουνών. Φαινομενιικά' είχε πρό 
ορισμό να συγκεντρώνει πατά­
τες και άλλα είδη από τη Σύμη 
και τη γύρω περιοχή για τη δι 
στροφή των Γερμανών που έ­
μεναν στην Άνω Βίάννο. Αυτό 
εί|χε κυκλοφορήσει τότε. Το 
γεγονός όμως ότι το φυλάικιο 
βρισκόταν στο δρόμ© που συ­
νέδεε τα χωριά της Επαρχίας 
Βιάννου με το λημέρι των αν­
ταρτών δείχνει πως άλλος ή­
ταν ο προγματικός προορι­
σμός του.

Προς το τέλος Αυγούστου 
1943 έγινε διάσπαση του αν­
τάρτικου, που ως τότε ήταν ε­
νωμένο «α·ι αποτελούισε το έ­
νοπλο τμήμα ταυ Εθνικού Α- 
πελευθερωτικού Μετώπου, ό­
πως ρητά αναφέρεται κια,ι ιστα 
(Απομνημονεύματα» του Μαν. 
Μπαντουβά. Μετά τηι διάισπαιση 
αυτή οι ομάδες του Γιάννη, Πο 
διά· ικα;ι Δ,ηιμήτρ,η Παπά έφυ­
γαν από τη θέση «ΧαμΙέΤης» 
και κατέβηικιαν νοτιότερα στη 
θέση «Αλευράς»,

Στη διεξαγωγή όιμως της 
Μάχης της Σύμης, που θα δού 
με πιο κάτω, ξαναενώθηκαν καιι 
έδρασαν από κοινού.

Στις 8 Σεπτεμβρίου· 1943 έγι 
νε ηι συνθηκολόγησηι της Ιταλί 
ας και, διαδόθηκε από το περι­
βάλλον του Μαν. Μπαιντσυιβ'ά 
πως σι Άγγλο· θα έκαναν από 
βαίση στην Κρήτη και συγκίε- 
•κριμιέγα στα παιράλια των ε­
παρχιών Βιάννου καιι· Ιερώπε- 
τρας. Οι ειδήσεις αυτές γέν­
νησαν απερίγραπτο ενθουσια­
σμό στους κατοΐικους, καθώς 
μάλιστα λεγόταν σπ ο Μαν. 
Μ,παινταυβάς βρισκόταν σε συ­
νεννόησή ιμιε το στρατηγό Κάρ 
τα, διοικητή των ιταλικών

Σπανάκη Βιιάννος
όπως αναφέρει στα «Απομνη­
μονεύματά» του (σ. 318), έδω 
ρε τη διαταγή να εξουδετερω­
θεί το φυλάκιο
ι Μετά την εξόντωση των 
δύο Γερμανών. ιμ·εγάλη δύναμη 
γερμανικού στρατού συγκεν­
τρώθηκε στην Άνω Βιάννο, 
και στις 12 Σεπτ. ένα μέρος α­
πό αυτόν προχώρησε ανατολι­
κά με κατεύθυνση· προς την Κή 
τω Σύμη. Κατά τη διάβαίσή 
τους από τα διάφορο χωριά 
οι Γερμανοί πήραν είκοσι πε­
ρίπου ομήρους, μεταξύ αυτών 
και τον παπά κιαι δάσκαλο του 
Κεφιαλοβρυισιού Ματθαίο Για- 
λιαδάικη, που τον έβγαλαν από 
την εκκλησία του χωριού όπου 
λειτουργούσε — ήταν Κυριαίκή 
πρωί! Ίσως είχαν σκοπό να 
τους εκτελέσουν στην Κάτω 
Σύμη ως αντίποινα· για· το φό­
νο των δυο Γερμανών ή να 
τους έχουν μπροστά τους για 
πρακάλυμμα.

Οι αντάρτες ειδοποιήθηκαν 
αμέσως για τις κινήσεις των 
Γερμανών. Τέσσερις ομάδες με 
•επικεφαλής τους Χρήστο Μπαν 
,τουιβά, Γιώργη Νιριιανό, Γιάν­
νη Ποδιά και Δημήτρη Παπά έ- 
πιιίασαν κατάλληλες θέσεις στην 
Κάτω Σύμη και στα υψώμαΐτα 
που βρίσκονται στην ανατολι­
κή κα,ι δυτική ήλευρά της κοι­
λάδας, μέσα· από την οποία 
περνά ο δρόμος προς την Κά 
τω Σύμη. Κι όταν οι Γερμα­
νοί· κατά tic 10 π.,μ. περίπου 
της 12ης Σεπτεμβρίου άρχι­
σαν να μπαίνουν στην κοιλά­
δα· με τους ομήρους μπροστά 
και πλησίαζαν πρός το χω­
ριό, πρώτοι οι αντάρτες ταυ 
Δημι. Παπά τους χτύπησαν ξα­
φνικά από την ανατολική πλ®υ 
ρά.

Οι Γερμανοί αιφνιδιάστηκαν, 
καθώς σκοτώθηκαν αρκετοί μ·ε 
το πρώτο χτύπημα, κι άφησαν 
τους ρμή,ρους, που τους ξέφυ- 
γαν κι ενώθηκαν με τους αν­
τάρτες. Η μάχη γενιικ·εύτη|κΐε 
στην περιοχή μεταξύ Σύμης

και Πεύκου και κράτησε ως 
αργά, οπότε οι αντάρτες απο- 
σύρθηκαν ιστό βουνό με απώ­
λειες ένα· νεκρό, τον Απάστο 
λο Βαγιωνάκη της ομάδάς Του 
Ποδιάί, από τους Μύθους |®ρια 
πέτρας, καιι δύο τραυματίες, 
τον Γεώργιο Μιαστριαντωνάκη 
από την Κ. Σύμη, και τον Εμμαν. 
Ηλιάιβη από τ' Αμιίρά; της ch 
μάδας Χρ. Μπαντουβά.

Οί απώλειες των Γερμανών 
δεν είναι απολύτως εξαικριβωμέ 
νες, καθώς μετέφεραν τους νε­
κρούς και τους τραυματίες με 
πολλά ζώα και καθώς στο· με­
ταξύ είχε νυχτώσει. Αυτοϊκινη- 
τόδροιμος την εποχή εκείνη υ 
πήρχε μόνο· ως την Άνω Βιάν­
νο, σε απόσταση δηλ. 12 χιλ. 
•περίπου από τον τόπο της μα 
χης. Με βάση, πάντως διάφο­
ρα, στοιχεία και μαρτυρίες της 
εποχής, οι άπώλειιες των Γερ­
μανών υπολογίζονται σε 70 πε 
ρίπου νεκρούς, πάνω από 40 
τραυματίες και 13 αιχμαλώτους 
Που. τους πήραν οι αχτάιρτες 
στο· βουνό.

Οι Γεριμιανοί μετά τη μάχη, 
αφού σκότωσαν όσους άντρες 
βρήκαν στην Κάτω· ΣύΙμη και 
στον Πεύκο, στις 14 του 'Σε­
πτέμβρη 1943, ημέρα Τρίτη, έ­
βαλαν φωτιά στα δύο αυτά 
χωριά και συγχρόνως, κυκλώ­
νοντας τα χωριά, της Επαρχίας 
Βιάννου Βαχό, Αμιρά, Κεφαλο- 
βρύισι, Κρεβατά και Άγιο Βια- 
αϊλειιο, σκότωσαν Ιόλους τους 
άντρες που βρήκαν σ' αυτά 
καιι δεν πρόφτασαν ή δεν θέλη 
σαν να φύγουν ξεγελιαισμένοι α­
πό <μΐια επαίσχυντη· απάτη 
των Γερμανών: Την παριαιμιονή 
των ομαδικών εκτελέσεων, τη 
νύχτα· δηλ. της 13ης Σεπτεμβρί 
ου, αφού συγκέντιρωσαν στον 
Αγιό Βαισίλείο· όσσυς βρΐσκον 

ταν εκιεϊ, τους μίλησαν ιμε κα 
λό τρόπο και τους διαβέβαί 
ωσάν ότι δεν έχουν να φοβη­
θούν τίποτε, αν μείνουν ρτα 
σπίτια· τους, ενώ όσοι βρεθούν 
έξω θα θεωρηθούν αντάρτες 
και θα εκτελούνται επί τόπου. 
Αυτό διαδόθηκε σ' όλα τα χω­
ριά και πολλοί που ως τότε 
κρύβονταν, γύρισαν και κοιμή­
θηκαν στα σπίτια τους. Και 
σε λίγες ώρες, κατά· τα ξημεοώ 
ματσ, άρχισαν οι ομα­
δικές εκτελέσεις σε όλα τα χω­
ριά·. Το χωριά Αμιιρά, όπου 
βρισκόμαστε τώρα, δακιιμά- 
στηκε περισσότερο απ’ όλα. 
Στην πλαγιά που βρίισκεταιι δί­
πλα μας κάτω, από το Ηρώο ε- 
κτελέιστηικιαν 114 άντριες. Μι­
κρότερος, αλλά σημαντικός ή­
ταν ο αριθμός αυτών που ε- 
κτελέστηκαν και στα άλλα χω 
ριά Βιάννου και Ιιεράπετρας.

Μετά τις εκτελέίσεις μάσα 
στα χωριά, οι Γερμανοί άρχι­
σαν την εκκαθάριση· όλης της 
περιοχής σε πλάτος πέντε (5) 
χιλιομ. από την παραλία που 
κηρύχτηκε «νεκρή ζώνη» και 
σκότωναν σ' αυτήν χωρίς, κα­
μιά· διάκριση όσους βρίσκανε, 
άντρες, γυναίκες καιι τα πιο 
μικρά παιδιά. Οι εκτελεσθέντες 
αιπό τα παραπάνω χωριά της 
Βιάννου κα,ι ισάριθμα της Ιερά 
πέτρας αιπό 14 μέχρι 16 του 
Σεπτέμβρη 1943 είναι 377. Κι 
αν προσθέσουμε σ’ αυτούς κι 
όσους είχαν «κτελεσθεί πριν α 
πότις 14 Σεπτεμβρίου 1943 κι 
αυτούς που εκτελέσθηκαν ως 
το τέλος της κατοχής, οι νε­
κροί της Επαρχίας Βιάννου και 
του δυτικού διαμερίσματος της 
Επαρχίας Ιεριαπέτρας ξεπερ­
νούν τους 450, χωρίς να λογά 
ριάσουιμε αυτούς που σκοτώθη 
καν αιγωνιιζόμιενοι σε άλλες πε­
ριοχές της χώρας μας.

Οι διάφορες περιπτώσεις 
και οι φρικαλέες σκηνές που εκ 
τυλίιχθηίκαν είναι πολλές και 
ποικίλες. Σπίτια ολόκληρα ξε­
κληρίστηκαν, όπως της Κυιριια-

κής Συγγελάκη από τ' ΑΜΦά 
•με νεκρούς τον άντρα, της και 
τους Τέσσερις γιους της, εκτε- 
λέσθηκαν γονείς με τα μωρά 
στην αγκαλιά τους, έγκ'υίες γυ 
ναϋκες, γέροι παράλυτοι πάνω 
σται κρεβάτια' τους ή ανάπηροι 
ιμιε τις πατερίτσες. Αναφέρω 
και ίμια συγκεκριμένη περίπτω­
ση, που δείχνει το· μένος κιαι 
τηι θηριωδία των χιτλερικών: 
τρία παιδιά, ηλυκϋας 9, 13 και 
15 ετών του Γεωργίου Βιερβε- 
λάίκη από το Κεφσλοβρύσι, 
που είιδε τους Γερμανούς να 
κ'αταιφθιάνο.υν στο μετόχι ταυ 
στη «Λυγιά» και κρύφτηκε λί 
γο πιο πέρα μέσα σ’ ένα βάτο·, 
βασανίστηκαν απάνθρωπα.. Οι 
Γερμανοί τους τρύπησαν - με 
τις λόγχες τα· πέλματα, των πο 
διών και τέλος τα κατακρε­
ούργησαν, γιατί δεν ήξεραν 
ή δεν ήθελαν να· δείξουν πού 
είχε κρυφτεί ο πατέρας τους.

Παράλληλα με τις εκτελέ­
σεις, ο·ι Γερμανοί - πήραν αιπό 
τα χωριά Καλάμι και Συικολόγο 
137 άνδρες, που τους οδήγη­
σαν στην Άνω Βιάννο και 
τους έκλεισαν στο εκεί Γυμνά­
σιο, αφού δυο φορές στη δια- 
δρρμή .ετοιμάστηικαν να τους 
οκτελέσσυν. Στον ίδιο χώρο 
είχαν κλειστεί από τους Γορμισ 
νούς και άλλοι όμηροι,, κυρί 
ως γυναίκες αιπό την Άνω Βιάν 
νο καιι άλλα χωριά. Έτσι υιπήρ 
χαν στο· Γυμνάσιο· Άνω Βιάν­
νου τριακόσιοι (300) περίπου 
όμηροι, με σκοπό να οκτελε- 
σθούν, όπως φάνηκε από το 
μετέπειτα γεγονότα, αν δεν α- 
πελευθέρωναν οι αντάρτες 
τους αιχμαλώτους από τη μά­
χη της Σύμης που κρατούσαν 
ακόμη, στο βουνό..

Έπειτα αιπό σχετική οπόδιει 
ξη στις 17 Σεπτ. πήγε στο 
βουνό εξαμελής επιτροπή μετα- 
φέροντας τις απόψεις των Πειρ 
μανών να παραδώσουν οι αν­
τάρτες τους 13 αιχμαλώτους 
και σε αντάλλαγμα· να απολυ­
θούν οι όμηροι. Η Επιτροπή, ε- 
πέστριεψιε στις 21 Σεπτ. άπρα­
κτη και με τη δήλωση των 
ανταρτών ότι οι αιχμάλωτοι 
θα μεταφερθούν στην Αφρική, 
γιατί ο, αντάρτες παίρνουν εν 
τολές από το Συμμαχικό Στρα 
τηγείο της Μέσης Ανατολής, 
και θα ανταλλαγούν με δικούς 
μας αιχμαλώτους.

Μετά την αιποτυχίιαι της Επί 
τροπής οι Γερμανοί θα είίχαν 
προχωρήσει στην εκτέλεση, των 
Ομήρων, αν δεν γίνονταν έντο 
νες ενέργειες και δραματικές 
προσπάθειες κιαι παραστάσεις 
των αντιπροσώπων του Διε­
θνούς Ερυθρού Σταυρού και 
της Εκκλησίας. Με μεγάλο ζήλο 
εργάστηκαν για τη διάσωση 
των ομήρων ο τότε αρχιμαν^ρΐ 
της και αργότερα· Αρχιεπίσκο­
πος Κρήτης Ευγένιος Ψαλιδά- 
κης και ο τότε Επίσκοπος Πέ­
τρας Διονύσιος Μαραγκουδά- 
•κης. Με τις επίμονες προσπάθει 
ες όλων αυτών οι όμηροι α- 
φέθηικαν ελεύθεροι στις 25 
Σεπτεμβρίου.

Στις 30 Σεπτ. διιατάχθηικε α­
πό τους Γερμανούς να εκκενω­
θούν τα Χώρια Κεφαλοβρύσι, 
Κρρβατάς, Πεύκος, Σύμη, Κα 
λάμί και Σύικολάγος της Επαρ­
χίας Βιάννου σε πέντε μέριες. 
Καιι από τις 14 Οκτωβρίου, 
ένα μήνα δηλαδή, μετά τις ομο 
δικές εκτελέσεις, ειδικά συνερ­
γεία των Γερμανών άρχισαν 
να κατεδαφίζουν μιε δυναμίτες 
και πυρπόλησαν τα χωριό αυ­
τά, που είχαν ήδη εκκενωθεί, 
•και, η περιοχή τους κηρύχθηκε 
«νεκρή ζώνη». Το ίδιο έγινε καιι
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Από έλλειψη χώρου πολλές 
συνεργασίες που είχαμε έ­
μειναν για το επόμενο φύλ­
λο.
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Q Συνέχεια από τη σελ. 1
γωργική τεχ,νκή και οικονομική αξιοποίηση μιας παραλι­
ακής ζώνης με καλλιέργειες πρώιμων κηπευτικών, μιας 
μεσαίας με ελαιοκιαλλι-έρ-γιειια και μιας ορεινής κτηνοτρο- 
ψικής. Επίσης πρέπει να λυθεί σωστά το οικιστικό πρό­
βλημα σ ολόκληρη την επαρχία. Ιδιαίτερη προσοχή πρέ­
πει να δοθεί στην παραλιακή ζώνη, στην άνετη κίνηση 
τροχοφόρων σ-ε κάθε γωνιά της επαρχίας, και στην πολύ­
πλευρη αξιοποίηση του ορεινού κομμιοπιού της επαρχίας 
(Ομιολός)^ Επίσης σ|νην ανάπτυξη πολύιπλευρης πολιτι­

στικής κίνησης στην επαρχία.

στα χωριά της Ιεράπιε,τρας 
τος, Γδόχνα, Μουιρνιές 
στον αιικιισμό Καημένου 
Ρίζας, που λεηλατήθηκαν 
πυρπολήθηικαν.

Μύρ 
και 
της 
και

Να σε αδρές γραμμές οι 
Μπορούν όμως να γίνουν 

λό τους και πιο πέρα ακόμη;
αυτές θα β-οηθήισαυν όσο μπορούν, 

-είναι δυνατό να πραγματοποιηθούν όλα 
γατερα, θα το διαπιστώσει το συνέδριο.

Προχω,ρσύιμε στις σκέψεις μίας για

στόχοι του Συνεδρίου, 
πραγματικότητα στο σύνο- 
το ευχόμαστε. Οι στήλες

Π όντως αν 
αυτά, αλλά

το πρακτικό

δεν 
λι-

ρος 
ναι
και

της προιετιοψασίας. Πρωταρχικά πιστεύουμε πώς
μέ
εί-

ανάγκη οι δυό σύλλογοι των Βιαννιτών της Αθήνας 
του Ηρακλείου, που δήλωσαν πώς δέχονται να δουλέ-

ψαυν για το συνέδριο, με εκλαϊκευτικές ανακοινώσεις 
τους προς τους κατοίκους της επαρχίας, (κοινότητες, συ- 
ν-εταρισμούς, συλλόγους, σχολεία, εκκλησία, μα και πολ­
λούς ιδιώτες) via τους καλούν να διατυπώσουν τις σκέψεις 
και τις απόψεις τους, που θα βαρύνουν πολύ, γιατί αυτοί 
ζουν την επαρχία, αυτοί γνωρίζουν στην πράξη τις ανά­
γκες και τα προβλήματα.

Τις σκέψεις και τις απόψεις αλλα και τις προτάσεις 
που θα πρέπει νια κάνουν, να συγκεντρώσουν οι παραπά­
νω σύλλογοι, Ηρακλείου και Αθήνας.

Στο μεταξύ μπορούν να πραγματοποιηθούν στο Ηρά­
κλειο και την Αθήνα συναντήσεις όσων επιθυμούν να βο­
ηθήσουν στην προσπάθεια που ξεκίνησε και έτσι να γί­
νει ανταλλαγή απόψεων και αλληλοπληροφόρηση. Πρέπει 
ακόμη να γίνουν επισκέψεις στιην επαρχία, για επιτόπια 
ενημέρωση σε ζητήματα που -μπορούν ν’ ανακύψουν.

Το πόσο θα κρατήσει το στάδιο αυτό, εξαρτάται από 
τη δραστηριότητα και το ενδιαφέρον των δυό συλλόγων 
και των φορέων της επαρχίας. Οταν συγκεντρωθούν τα 
παραπάνω στοιχεία, όταν ιδιαίτερα γίνει συνείδηση των 
κατοίκων της επαρχίας η ανάγκη του συνεδρίου, η ανά-

'Υστερία από τηιν παραπάνω 
εξέλιξη ο-ι αντάρτες δεν μπο­
ρούσαν πιια- να παριαμιεϊνουν 
στην περιοχή, γιατί το στήριγ 
-μά τους, ο λαός της Επαρχίιας 
Βιάννουι κιαι της Δυτικής Ιιερά- 
πετρας, -είχε πάθει οίλακιλήριω- 
τική καταστροφή καιι ερήμωση. 
Έτσι αναγκάστηκαν να δια­
σκορπιστούν σε διιάφορα μέρη 
της Κρήτης και ο Μιαν. Μπαν­
τ ουιβάς κατέφυγιε αργότερα 
στην Αίγυπτο.

Καιι. όμως ο -εκλεκτός αυτός 
λαός, που τόσο σκληρά είχε 
δοκιμαστεί, παρά τις απερί­
γραπτες συμφορές, την προ- 
σφιιγι-ό και την πείνα, καθώς 
και τις στρατιωτικές δυνάμεις 
των -Γερμανών που φρουρού­
σαν τη νεκρή ζώνη, πέντε μό­
λις μήνες μετά το ολσκαύτω 
μα δημιο-ύργησιε νέο αντάρτι­
κο στα ίδ:ια- ιβουνά και λημέ-

απελευιθέρωση, ούτε στις εγικυ- 
κλοπα·ι:δείιες γράφτηκε τίποτε, 
εκτός οπό πέιντε(!) όλες κι ό­
λες λέξεις στην εγκυίκλαπιοιδεία 
ΠΑΠΥΡΟΣ—ΛΑΡΟΥΣ, που τις 
διαβάζω: «Κατά την γερμανι­
κήν κατοχήν έδακίιμώσθη σκλη
ρώς». Αυτές op πέντε 
και τίποτε άλλο. Και να 
ωθεί ότι η καταιστροφή 
ριιαχής μας σε αριθμό

λέξεις 
σημει- 

της πε 
εκτελε-

-σθέντων έρχεται δεύτερη σ-ε 
όλη. τηιν Ελλάδα, μετά τα Κα-
λάβρυτα, 
νικώς.

Για νια

αλλά πραηιγεΐται χρο-

κρίνει κα: να εκτιιμή-

γκη της δηιμιουργίιας ρεαλιστικού αναπτυξιακού 
μιοσος της -επιαρχίας πο-u αυτοί θα 

να το εφαρμόσουν, τότε να προχωρήσουμε στο 
στάδιο, τη συγκρότηση επιτροπών μελέτης των 
μάτω-ν, στάδιο ποιυ σε χρονικά όρι-α κιαι τοπικά

προγράμ 
κληθούν 
δεύτερο 

προβλη-
μπορεί

ρι,α Που ανήκε αποκλειστικά 
στον ΕΛΑΣ. .0 λαιός αυτός ίδια 
φύλαξε και τροφοδότησε επί ο­
κτώ (8) περίπου μήνες (από 
τις -αρχές του Μαρτίου ως τις 
α; χές Οκτωβρίου- 1944) τους 
καιΐνού-ριους αντάρτες, που -αρ 
γότιερα έλαβαν μέρος στις μά­
χες της Παναγιάς, του αιεραδρο 
μίου Καστελλίοιυ Πεδιάδες (μ-έ 
σα Σεπτιειμ-βρϋου 1944) κα-ι -στη 
νικηφόρα εκ πσραΤάξεως μά­
χη- του Μα-ραθίτη — Φορτέ­
τσας (11 Οκτωβρίου- 1944). 
Τη στρατιωτική! εξάσκησιη- και 
δ ι οίκηση των ανταρτών που 
ιπολέμησαν στη μάχη αυτή είχε 
ο νέαρός τότε αξιωματικός 
Ιωάννης Κοντάκης από το Κε- 
φολα-β-ρύισι.

σει κανείς σωστά τα γεγονότα 
του Σεπτεμβρίου 1943 στην Ε­
παρχία Βιάννου καΐι, τη Δυτική 
Ιεράηέτρα και είδιικότερα τα 
σχετικά με τη μάχη της Σύμης, 
πρέπει να λάίβει υπόψη του ο­
ρισμένα στοιχεία και γεγονότα 
της εποχής εκείνης:

Η Επαρχία Βιάννου και το 
δυτιικό διάΐμέριιρμα της Επαρχί­
ας Ιιεραπέτρας υπήρξαν το επί­
κεντρο- και η κιαρδιά της Κριη- 
τιικής Εθνικής Αντιστάσεως 
Στην περιοχή αυτή δηιμιαυιριγή 
θηκίε η μεγαλύτερη δύναμη αν 
ταρτών σ' ολόκληρη την Κρή 
τη, που είχε βέβαιια επικεφα­
λής τον Μαν. Μπαντουβά, πε- 
ρ-'ελάμβανε όμως αγωνιστές α­
πό όλες τις πολιτικές παρατά­
ξεις. Όπως λέει στα «Απομνη- 
ιμονιεύιμιατα» (ισ^_ 294) ο Μίπαν- 
τουιβάς, όταν ο Λη Φέρμ-ορ τον

αποφευχθούν, αν δεν γινόταν 
η: -μιάχη με τοις Γερμανούς ή 
μάλλον ο φόνος των δυο- Γερ­
μανών του φυλακίου της Σύ­
μης, που είχε ως επακόλουθο 
κα-ι, φυσική -συνέπεια τη μ-άχη 
-με τις ολέθριες επιπτώσεις της 
στην περιοχή μας;

Γιιατί λοιπόν δόθηκε η διατα 
γη νο εξούδετερωθεί το φυλά­
κιο της Σύμης; Ήταν ενέργεια 
μελετημένη ή απερίσκεπτη; Ή­
ταν ένα ανθρώπινο λάθος; Το 
ερώτημα παραμένει αναπάντη­
το και δεν ξέρω ον ποτέ θα 
δι-αλευκανθεί από την ιστορι­
κή έρευνα.

Η μάχη της Σύμης, όπως εί­
πα- -και πιο πάνω, υπήρξε κα­
ταστροφική γιια την περιοχή 
μας. Μήπως όμως ωφέλησε το 
συμμαχικό αγώνα, οπότε η οιη 
,μαισίια της τοπικής καταστρο­
φής μ-ειώνεται; θα μποραύσε 
ί'σως να υπαατηριχθεί ότι προέ 
κύψε κάποια ωφέλεια- από τη 
μάχη αυτή,, όχι- τόίσο για τις 
απώλειες των Γερμανών, ό­
σο κυρίως για- το ότι οε ώρες 
πολύ κρίσιμες για τη Γερμανία-

για το συμμαχικό αγώνα εκείνη 
την Περίοδο ήταν να διατηρη­
θούν ιμε ικιάθε τρόπο και να αυ- 
ξηίθούν οι σημαντικές ανταιρητ 
κές δυνάμεις στα βουνά μας, 
-που η ύπαρξή τους από το 
ένα μέριας θα τόνωνε το -εθνικό 
φρόνημα των κατοίκων και 
από το άλλο θ' απασχολούσε 
-μόνιμα και θα κρατούσε
δεσμευμένες -μεγάλες γερμανικές 
δυινάμεις σε πολύ δύσκολες γιια 
τη Γερμανία ώρες, πο-υ κι ένας 
στρατιώτης ήταν πολύτιμος 
-στα δι-άφορ-α μέτωπα. Η διάλυ­
ση όμως του αντάρτικου, π-ου 
έγινε λίγες μέρες μετά τη μάχ-η 
της Σύμης, συισι-αστιικά άφησε 
ελεύθερες και απαγκίστρωσε αυ 
τές τις εχθρικές δυινάμεις, που 
πολλές φορές ήταν κάμποσες 
δεκάδες χιλιάδες άνδρες.

Κυρίες ικα ι κύριοι, 
Μ-ε αυτή τη σύντομη- αποτί-

μη,ση. των γεγονότων του 
πτειμβρίου 1943, που τη 
ριηιοο απαραίτητη γατί τα 
ριικό γεγονότα πρέπει και

Σε- 
θεώ- 
ΐι στο 

να

ρώτησε: «Τι κόμμα είναι 
ανάτρτες;» απάντησε:

οι

δεσμεύτηκαν, πάνω από 
μήνα, στην περιοχή: μας 
λες γερμανικές δυινάιμεις 
θα· ήτταν πολύ χρήσιμες 
πιο αναγκαίες αλλού.

ένα 
μ®γσ- 
που
και

Το πραγματικό όμως συμφέ­
ρον και για την περιοχή κοί

μας διδάσκουν, κλείνω την αμι 
λία μου, αφού σας ευχαριστή­
σω θερμά, που με τη συμιμετο 
χή σας στο μνημόσυνο τιμήσα
τε τη

Ας 
τους.

μνήμη των νεκρών μας. 
είναι οιωνία η μινήιμη

13—9—1992
Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

Η ΤΕΛΕΣΗ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ

να καθοριστεί. Ως τότε όλοι μαζί, καθένας στο-ν κύκλο- του, 
καθέΜας με τον τρόπο και τις δυνατότητες πο-u διιαθέτεί, 
οπού βρεθεί, όποτε του δοθεί η ευκαιρία, ας μην παρια- 
λείπει τη συγκέντρωση στοιχείων, πληροφοριών και την 
εξασφάλιση μέσων για την πιο άρτια, πιο πλήρη, πιο ε­
πωφελή αξιοποίηση τωνπροϋποθέσεων που- υπάρχουν 
στον τόπο μας, στην επαρχία μας, στα χωριά μας για το 
οιχονα-μϊκό, πνεμματιικιο και πολιτιστικό ανέβασμά τους.

Ενδιαφέρει το ίδιο αυτούς που μένουν στην επαρχία
μ ο κι αυτούς που 
τίκούς ή άλλους δεν 
ρίζες είναι βαθιές, 
τελευταία χρόνια ιδ'ίαιίτερα

για λόγους 
βρίσκονται 

δε σπόινε αύκολα. 
κοίλλίεργεί και

τέτοιες προϋποθέσεις μα και ανάγκες, -που οι

επαγγελμα- 
εκεί. Οι 
Η ζωή στα 
δημιουργεί 
ρίζες της

καταγωγης αλο κιαι διυναμωνίουν κι ο κάθε Βιιαννίτης, όσο 
κι ον λείψει από την επαρχίια, εκεί βρίσκει ψυχική ανά­
ταση και γαλήνη.

Αυτό είναι, με πολύ μ-εγ-άλη 
συντομία κ-ατ όε αδρές γραμμές 
το χρονικό της εθνικής πρασφο 
ρός και της -μεγάλης θυσίας 
της Επαρχίας Βιάννου και της 
γειτονικής Ιιεριάιπετρας, π-ου εί 
χε σχεδόν ξεχαστεί ως -το 
1978. Γιατί, ενώ για τις εκτελέ 
σεις λ.χ. των κατοίκων του Δι 
στόμοιυ κα-ι των Καλαβρύτων— 
που στη θυσίο τους οι Βιαννί- 
τες κλίνουμε ευλαβικά το γό­
νυ — γίνονταν από την απελευ 
θέρωση κάθε χρόνο- επίσημες ε­
κδηλώσεις με τη συμμετοχή υ­
πουργών κα-ι άλλων εκπροσώ­
πων της Πολιτείας, καιι ενώ 
στις νεότερες εγκυικλοπα-ιδείες 
αφιερώνονται α αυτά στήλες 
ολόκληρες ή και σελίδες, για

Ας βοιηθήσουιμιε λοιπόν όλοι μαζί ν’ ανεβεί η επαρ­
χία μας εκεί που οι σημερινές επιστη,μονίκές καί τεχνι­
κές κατακτήσεις επιτρέπουιν για το γενικότερο καλό.»

Με απόφαση λοιπιόν να πραγματοποιηίθεί το συ­
νέδριο των Βιαννιτών ας προχωρήσουμε όλοι με υ- 
πευθυνότιητσ-

Στο μεταξύ θα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 
για την ίδρυση τηζ Αναπτυξιακής Ενωσης Επαρχίας 
Βιάννου», ςρορέαι που θα μπορεί να υλοπ·οι>ήσει τα 

συμπεράσματα του συνεδρίου.

το μεγάλο δράμα κοι 
αψσκτη θυϊσίια της 
Βιάννου ούτε κίαμιιά 
εκδήλωση είχε γίνει

την πολύ 
Επαρχίας 
ανάλογη

1978 (γιια 35 ολόκληοα
ως το 
ι ΧΡό-

νια!) εκτός αιΠό ίμια μετό την

£

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Σύλλογος Βιαννιτών Ηρια 

κλείου «Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ», στην 
προσπάθειίά του να> συμπαρια- 
σταθεί ιστούς κατοίκους της 
επίαρχίιας μας για την πριοώθη 
ση και -επίλυση, των πολλαπλών 
προβλημάτων τους πρα-γματο- 
ποίησε συνάντηση, με τους υ 
πευθύνους του ΟΝΑΚ και ΙΓΜιΕ. 
Στη συζήτηση που έγινε δι-αιπιι 
στώθηκε ότι κατά καιρούς υ­
πάρχουν διάφορα προγριήμμια- 
τα για την εκτέλεση, διαφόρων 
έργων. Πληροφορίες γι' αυτά 
δίδονται από αρμόδιες υπηρεισί 
ες της Γεινιικής Γράμιματείάς 
Κρήτης και της Νομαρχίας Η-

ρ-ακλεϊου.
Επειδή, όπως πιστεύαμε, εί 

να, δύσκολο στην κάθε Κοινό­
τητα της επαιρχίΐας να επισκέ­
πτεται ταικτιικά τις υπηρεσίες 
αιτές, κάνουμε την πρόταση 
στα Κοινοτικά Συιμ'βούλιια:

Να μας γνωρίσουν με 
μα τους τα έργα που 
ανάγκη να γίνουν στην 
τητά τους. Εκπρόσωπος

γράιμ- 
έχαυν 
κοινό­

του
Συλλόγου -μας θα- επισκέπτεται 
τακτικά τις πί®αναιφερ&είσες υ- 
πηιρεσίες καπ θα ενημερώνει 
σχετικά τα κοινοτικά συμβού­
λια.

Το Δ.Σ.. του Συλλόγου

—«Απ' όλα τα κόμματα. Πε- 
ριιοσότεροι, το ενενήντα τοις 
εκατό, είναί βενιζελιικοί. Οι 
άλλοι είινσι διάφορα κόμματα, 
κιαι αριστεροί, οι αποϊοΐι με βαη 
βούνε πολύ. Περισσότερο από 
όλους τσι άλλους».

Αυτή η ενωμένη Εθνική Αν 
τίσταση έδρασε ένα χρόνο πιε 
ρίπου με επίκεντρο την Πέριο- 
χή της Επαρχίας Βιάννου κα-ι 
Δυτικής Ιεράιπετρας και -η 
μάχηι της Σύμης ήτ^ν έργο των 
ενωμένων ,μέχρι τότε δυνάμεων 
της. Προκύπτουν ωστόσο τα 
-ερωτήματα αν έπρεπε να γίνει 
.η μάχη αυτή κι αν ωφέλησε ή 
όχι η, διεξαγωγή της.

-Η απάντηση στα ερωτήματα 
αιτά δεν μπορεί να είίνιαιι απλή. 
ιΡα την περιοχή μας βέβαια 
η, μάχηι, χωρίς καμιά αμφιβο­
λία, υπήρξε ολέθρια: Τέσσερις 
περίπου- -εκατοντάδες νείκροί, 
δέκα χωριά καμένα κα-ι κατε­
δαφισμένα τα περισσότερα, χι 
λιάδες άνθρωποι να ζουν πρό 
σφυιγες σε ά-λλα- χωριά μέσα1 κι 
έξω από την επαρχία πεινά- 
σμιένοι και ρακένδυτοι, πολλοί

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1 
κης εκ μέρους του Συλλόγου 
Βιαννιτών της Αθήνας «Ο 
ΔΙΑΒΑΤΗΣ»
— Ο κ. Λεύτερης Δισκάκης εκ 
μέρους του Συλλόγου Βι-αννι- 
τών Ηρακλείου «Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ» 
— Ο κ. .Μανόλης Καλλέργης εκ 
μιέρισυς τυυν Πολιτιστικών Συλ­
λόγων της -Επαρχίάς Βιάννου 
— Ο κ. Εμμανουήλ Ζαχαράικης 
εκ μέρους των Αγροτικών Συν) 
σμών της Επαρχίας Βιάννου-.

Ανακοινώθηκε επίσης ότι 
παρ-ίσταντοι και τιμούν την 
μνήμη των νεκρών μας:
— Ο Σεβασμιώτατος Μητροπο-

λιτής Πέτρας κ.κ.
— Ο Εκδρομικός 
ρακλείου
— Ο υφυπουργός

Νεκτάριος
Σύλλογος Η-

Οικοναμιικών
κ. Μιχάλης Γαλενιανός με τηλε 
γράφημά του συμμετέχει κια ι 
τιμά τη μνήμη των νεκρών μας.
— Ο Νομόρ'χης Ηρακλείου κ.

από τους οποίους πέθανιαιν 
τις κακουχίες, συνθέτουν 
εικόνα τιης ερήμωισης και 
πιο μεγάλης κιατσστροφής. 
αυτά όλα θα μπορούσαν

από 
την 
της

Κι 
να
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Το Ινστιτούτο Υπολογιστικών Μαθηιματικων 
Ιδρύματος Τεχνολογίας και Ερευνας στο πλάι 
χρηματοδότησης του προγράμματος «Προμηθέ- 
από το Ευρωπαϊκό Κοινοτικό Ταμείο, πρόκει- 
να διενεργήσει σεμινάριο «Επμόρφωσης στην

Πληροφορική» στην περιόχή Ανω Βιάννου.
Η διάρκεια του σεμιναρίου είναι 150 ωρών, 

ο αριθμός των ατόμων τα οποία μπορούν να το 
παρακολουθήσουν είναι μέχρι 20, ηλικίας μ-έχρ'
25 ετών, και η έναρξη αυτού είναι η 1η 
ου 1992.

Οσοι 
νάριο θα 
χής μέχρι

επιθυμούν να παρακολουθήσουν 
πρέπει να υποδάϊλουν αίτηση

Οκτωβρί-

το σ®μι- 
συμμετο-

20)9)92 στον υπιεύβυνο του εργοίστηρί-
ου Ανω Βιάννου 
τηλ. 0895-22475.

κ. Εμμανουήλ Παπαδοκαλάικη,

Εάν ο αριθμός των αιταύντων υπερβαίνει τους 
20, τότε θα προτιμηθούν εκείνοι που είναι άνεργοι 
ή απειλούνται από ανεργία.

Το σεμινάριο θα διεξαχθεί στο εργαστήριο η- 
λεκτρονιικών υπολογιστών του Ινστιτούτου, που εί­
ναι εγκατεστημένο στο Δημοτικό Σχολείο Ανω 
Βιάννου.
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ΣΥΝΕΠΑΡΧΙΩΤΕΣ
ΠΟΥ ΠΕΤΥΧΑΝ
ΣΤΑ ΑΕΙ

Από το Λύκειο Βιάννου:
— Καλλέριγη Σοφία του Δημ. 
Φυσικής Αγωγής Αθλητισμού 
Θεσσαλονίκης
—Μελισσουρινάίκη Κλεάνθη του
Νικ. Διοίκηση Επιχ. 
(Χίου).
—'Σεριμάκη Ανδριανίκη

Αιγαίου

Γιεωργ.
Συν. Οργ. και Εκμ. ΤΕΙ Ηρα­
κλείου,.

Επ ίση ς πληρο φορηθή καίμε 
για- τους παρακάτω που τε­
λείωσαν άλλα Λύκεια:

Από το 2ο Λύκειο Ηρακλείου: 
— Παπαδημητράικη Ευαγγ. του 
Δημ. στη Σχολή Λογιστικής 
ΤΕΙ Ηρακλείου
— Τζιράκη Ευαιγγελίαι του Εμμ· 
Διοιικ. Επιχ. ΤΕΙ Λάρισας

Από το 4ο Λύικειο Ηρακλείου 
Παιπαδάκης Ιωάννης του Φαί­
δωνος Μηχανολόγων Μηχανι­
κών Πάτρας

Από Λύκειο Αθηνών:
— Ελένη Σύρου κόρη- της Φω- 
φώς το γένος Καιργιολάικιη στην 
ΙαΤριικίή Σχολή του Παν)μίου 
Πατρών.
Από το 3ο Λύικειο Ηλιουπόλεως 
η Μιαρίσ Κ. ΓΐΌμαλάκη! στο Αρ­
χαιολογικό και Ιστορικό Τμήμα 
της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Πανεπιστημίόυ Αθηνών.

Περιμέναμιε να μας πληροφο 
ρήσουν και για άλλες επιτυχίες 
που ασφαλώς υπάρχουν

Στρώτος Παπαιδ-άκης με επιστο­
λή του συμμετέχει και τιμά τη 
μνήμη των νεκρών μας.

Ο Δ)τής ταυ ΕΛΚΕΠΑ κ. 
ΔΕΛΗΠΑΝ-ΝΑΚΗΣ έστειλε επΜ 
στολή μιε πολύ ενδιιαφέρου- 
οΐϊς προτάσεις, τη,ν οποία- θα 
δημοσιεύσομε στο επόμενο 
φύλλο.
— Ο κ. ΔεληγιώρΥης εκ μέρους 
της ΠΕΑΕΑ Ρεθύμνης κατέθεσε 
λουλούδια,.

Στη συ-νέχειια ο κι. Νίκατνδρος 
Κεπέσης, Αντ)δριος της Κ.Ε. 
της ΠΕΑΕΑ επέδωσε στον Πρό 
εδρο της Επίγγροπής του Πάνε 
παιρχιιοκού Μνημοσύνου κ. Νί­
κο Σταυρα-κάκη- Μιετάλλισ για 
τα. μ-α.ρτυριικά χωριά της Επαρ­
χίας (στο επόμενο φύλλο πίεριό 
σότεριες λεπτομέρειες).

Δίπλωμα τιμής κια.ι ανδρείας 
στα χωριά της Επαρχίας Β-ιάν 
ναυι επέδωσε και η Κομματική 
οριγάνωοη βάσης της Επαιριχ. 
Απο-κορώνου το·υ ΚΚΕ.

Ακολούθησε ή απονομή επά­
θλων στους διακριιθέντες στον 
Αγώνα δρόμου θυσίας από: 
— Τον Σεβαρμ-ικώτ-ατο Μητρο­
πολίτη κ.κ. Νεκτάριο 
— Τον Γενικό Γραμματέαι Πε­
ριφέρειας Κρήτης κ. Σενετάκη 
— Τον Υποστράτηγο κ. Σίτε-ρ- 
γιόπουλο 
— Τον Αστυνομικό Δ)ντή κ. 
Σταυράκη 
— Τον Υπολιμενάρχη 
— Τοιν Πρόεδρο της Επιτροπής

Η τελετή έκίλειισε με ανάκρου­
ση του Εθνικού Ύμνου από 
μούσική της Μεραρχίας και τι- 
-μές απέδωσε άγημαι στρατού.

Τηλεοπτική «άλυψιηι έκανε 
Κανάλγ 21 και ριαδιιαφωνιική 
λυψη η ΕΡΤ.
Διενεμήθησαν κόλλυβα και

το 
κό­

αρ

τίδι’α καιι έγινε γιια1 τους προ- 
σκεκιλήΐμένους δεξίωση σε κέν­
τρο της Κ. Σύμης.

Μ ΕΑΡΡΗ - ΜΗΛΙΆΡΑΚΗ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ 

ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 63 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ. 5231 600 και 5244067

FAX 5247 551
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